

Елена БАКАНОВА

Наставник рядом

Введение в профессию в системе дополнительного образования Сергиевского района происходит путём наставничества, и этот опыт уже высоко оценён педагогическим сообществом.

В условиях реализации национального проекта «Образование» возникла необходимость методического сопровождения педагогов, приходящих в эту сферу деятельности из реального сектора экономики и испытывающих определённые затруднения. Обладая отличным опытом и знаниями, такие специалисты иногда теряются. Им, к примеру, после работы на оборонном предприятии, непросто вести занятия с детьми, налаживать коммуникацию с их родителями. Приходится параллельно практиковаться в педагогике, психологии.

Система наставничества помогает адаптироваться. Это опробованный путь, который выбирают для себя и специалисты дополнительного образования структурного подразделения «Поиск» Сергиевской школы №1.

Педагог высшей категории с 20-летним стажем Анна Куля с 2019 года является наставником для Ивана Тимашева. Иван Александрович, окончив Самарский государственный аэрокосмический



ФОТО АВТОРА

университет им. академика С.П. Королёва, в своё время прошёл переподготовку и начал карьеру педагога дополнительного образования технической направленности. Кардинальная смена отрасли далась непросто, и практические советы более опытного коллеги оказались весьма кстати.

За плечами Анны Куля – руководство образцовыми дет-

скими коллективами театра моды и народных кукол, подготовка лауреатов Премии Губернатора Самарской области для одарённых детей и подростков. Она является спикером Международного педагогического форума «Эволюция теории и практики современного образования: реалии и перспективы», победителем областного конкурса профмастерства педагогов доп-

образования «Сердце отдаю детям», окружного конкурса «Наставник в образовательных организациях» и многих других.

«Когда три года назад мне предложили стать наставником для молодого педагога, я немного растерялась. Во-первых, это мужчина, что редкость для сферы образования. Во-вторых, техническая направленность далека для

меня. В-третьих, это человек совсем без опыта работы с детьми, – вспоминает сегодня Анна Куля. – В итоге наставничество оказалось своеобразной улицей с двусторонним движением: я учу Ивана Александровича общению с детьми, а он меня – техническим фишкам, логическому мышлению, современным технологиям».

Под руководством наставника у Ивана Тимашева заметно выросло педагогическое мастерство: за три года он неоднократно выступал в качестве спикера на различных семинарах, конкурсах и, что важнее, нашёл подход к воспитанникам.

«Оценка наставника помогает мне анализировать свою работу, рассматривать ситуации не с позиции «плохо/хорошо», а как ценный опыт, – рассказал он. – А ещё, имея высшее образование, Анна Викторовна продолжает обучение в магистратуре, изучает интересные, современные методы и технологии работы с педагогами. Это стимулирует и окружающих коллег к постоянному росту и самосовершенствованию вслед за наставником. Всё это большой плюс для наших воспитанников, которые отвечают на наши старания в профессии своими достижениями и новыми умениями».

Дарья СИМАТОВА